
 

 

3 BAC-R-S 12- 06- 2022      

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

س يدي داود -ثا  البويرة برج أخريصبداوي محمد -ثا                                                   الوطنية وزارة التربية   

 2022دورة ماي الأس تاذ رهواني سفيان                                                  ثالثة ثانوي   رياضيني تق : الشعبة   

 د30و   سا  4المـدة:       (  الطرائق هندسةفي مادة: التكنولوجيا ) بكالوريا التجريبيختبار الا   
 

 :حد الموضوعين الآتيينأن يختار أ على المترشح 

 إلى  صفحات من الصفحة  : يحتوي على  ولالموضوع الأ

  نقاط( 07 ) التمرين الأول: 
I.  (A)28,06%5,53% 

1) (A) 

2) (A) 

B + méthanol
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2
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4

C + OH2
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UV A + ClH

A + Mg  D

 D + CH H
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O

E + MgClOH

E
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H
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 F,E ,D,C,B,A,(P) 

 C  4 2 4, ,méthanolKMnO H SO   

C

C

O

O

Cl

Cl

 

II. (P)60 ml   (F)  

1)  

2)  

3) (F) 

4) (F) d= 0.9  

5)  50g   

6) (P)PM = 210288g / mol(P) 
-1 -1 -1 -1 O =16g.mol ,C =12g.mol ,H =1g.mol ,Cl = 35,5g.mol 
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 2022لدورة  شعارنا العلامة الكاملة في في مادة: تكنولوجيا )هندسة الطرائق( / الشعبة: تقني رياضي / اختبار     

 

 نقاط( 07) : ثانيالتمرين ال

I. (Y)  
I = 213,109

YS 

 

TG) 60% ( A , B ,C    
I = 217,61;I = 98,704

e TG i TG
 

(DG)  X%2A 
I = 164,93

i DG

(B)  Y%( ) 0Ii B 

1) (TG) 

2) )A(%842 ,11  وصيغته نصف المفصلة هي

 
 

 
 

 3 2 2 23 6n n n
CH CH CH CH CH CH CH CH COOH

 
      

 (A)

3) (B)2,1g17,5mL NaOH (0,6N) 

  

 I 9:1Cn  

 )A( 

4) (DG) (B) (Y).

-1 -1 -1 -1 -1 -1I = 127g.mol , K = 39g.mol , O = 16g.mol ,C = 12g.mol ,H = 1g.mol , Na = 23g.mol

II.  

1pKa2pKaRpKapHi

Glu
HOOC (CH2)2 CH COOH

NH2

147 2,19 9,67 4,25 3,22 

Cys
SH CH2 CH

NH2

COOH

240 1,96 10,28 ...... 5,07 

Lys 
(CH2)4 CHNH2 COOH

NH2146 2,18 8,95 10,53 9,74 

 Pro 
COOH

NH

115 1,99 10,60 ///// 6,30 

1) (Cys,Pro)

2) RpKa 
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 2022لدورة  شعارنا العلامة الكاملة في في مادة: تكنولوجيا )هندسة الطرائق( / الشعبة: تقني رياضي / اختبار

3) pH114 

4) 
2

pKa  

5) (P)A-B-C-D 

 D,C,A pH = 5,07

+-
- +A C  D

 1,1g(B) 0,55gHCl  

 D,C,B,A  

 pH = 2

-1 -1 -1 -1 O =16g.mol ,C =12g.mol ,H =1g.mol ,Cl = 35,5g.mol 

 نقاط( 06) : ثالثالتمرين ال

104m g
  3 4 4 s

C H O   

865,5 /U KJ mol  25°C.

1. 25°C 

       
0               

3 4 24 2 2
        H...... ..... ..... combs g g l

C H O O CO H O   

2. 0Hcomb 

3. 3   0

3 4 4f s
H C H O 

     0 0

22
393 /  ; 286 /f fg l

H CO kJ mol H H O kJ mol      

4.    100 C 

 

 

     

 

 

     1

2 2 P V100    ,   44 .   ;R=8,314J/mol.k ; C - C = Rvap VapT H O C H H O kJ mol     

 

 

 

 

 المركب 3 4 4 s
C H O 

 2H O  2 g
O  2 g

CO
 

 / .VC J mol K 119,316 66,976 21,056 29,266 
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 2022لدورة  شعارنا العلامة الكاملة في في مادة: تكنولوجيا )هندسة الطرائق( / الشعبة: تقني رياضي / اختبار
 

1. 25°C 

       
                                         

2 2 3 4 4
....      ...       ....

s g g s
C H O C H O  

  3 4 4

0

sfH C H O

...... ......

     
....       ....   ....

s g g
C H O 

 3 4 4 g
C H O

0

1H 
02 f O O

 

................

 

 .أ  0

3 4 4f s
H C H O0

1H 

   .ب 0

dH C O   

 

 

يعطى : 
     1 1

1 3 4 4717 . ; 108,9 .Sub s s
H C kJ mol H C H O kJ mol      

 
 
 

O- H O = O C-O H - H C- H C-C الرابطة 

 463- -498 351 - 436 -  413- 348 - (KJ/mol)0

fH 

OH C

O

CH2 C

O

OH

 إنتهى الموضوع الأول -  -  -  -  - 8من  4الصفحة 
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 2022لدورة  شعارنا العلامة الكاملة في في مادة: تكنولوجيا )هندسة الطرائق( / الشعبة: تقني رياضي / اختبار

 إلى  صفحات من الصفحة  الموضوع الثاني : يحتوي على 

 

 نقاط( 06) التمرين الأول: 

1) )A( 
 2 ln nC H O0

combΔH = -3097,7kJ / mol 

 A)( 

       
 

0 0 0

222
297,3393 /  ; 286 / ; /f f f n n lg l

C H OH CO kJ mol H H O kJ mol H kJ mol        

 A)(DNPH 

2) A) (

B 

+

C OH2

 C 

A

ClH

 D

E

E

OH2

KMnO4con

H2SO4

2 B + +

+

MnO

350 
o
C

CO2

H2
Ni

 D Alumine

350 
o
C

KMnO4con

H2SO4

+

+ SOCl2 G + SO2 +

B F 

1)

2)

3)

4)

5)

6) B 

 G,F,E,D,C,B,A)FDNPH

3) (P)(G)  

G I 

J 
Zn

HCl

KMnO4

H2SO4

 K

L 

M 
Fe

HCl

(Méta)HNO3

?

+ H 
AlCl3

I +

+

J 

 K

L 

n M P + m H2O

ClH

OH2

5H2O 4CO2++

OH2+

2H2O+

+

1)

2)

3)

4)

5)

6)
 

 M,L,K,J,I,H(P) 

 4

 (P) 

 PM1443n  

-1 -1 -1 -1 O =16g.mol ,C =12g.mol ,H =1g.mol ,N =14g.mol
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 2022لدورة  شعارنا العلامة الكاملة في في مادة: تكنولوجيا )هندسة الطرائق( / الشعبة: تقني رياضي / اختبار     

 

نقاط( 05) : ثانيالتمرين ال

1 )(TG) 

3
TG

m g25mL (KOH) 

KOH  HCl  (0,5mol/L)

 

 (TG) تكتب من الشكل
 

 KOH 2 1

S

M ×C × V - V
I =

m

HCl

TG
TG

 

 (TG) 

 2g(TG)5,33g 2
I 

 (TG). 

2)  (TG) 

  MG(A)  n 2n-8 2
C H O

(A) 4 2 4/KMnO H SO 

A

KMnO4
H2SO4

   2 2 3 23
y x

HOOC CH COOH HOOC CH COOH CH CH COOH       

(X)(Y)(Z) 

(X)(Z) (Y)43,83%

 (X) (Y) 

 (A) A6C 

 (B)

 MG

3) 45%(TG)  احادي غليسريد  %20و MG35%

(A) 

 i
IIe .

-1 -1 -1 -1 -1 -1I =127g.mol , K = 39g.mol , O =16g.mol ,C =12g.mol ,H =1g.mol ,Na = 23g.mol

 

 1
7,6

HCl
V mL 

 2
31,22

HCl
V mL

 8من  6الصفحة 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 

 

3 BAC-R-S 12- 06- 2022      

 

 2022لدورة  شعارنا العلامة الكاملة في في مادة: تكنولوجيا )هندسة الطرائق( / الشعبة: تقني رياضي / اختبار     

 
 نقاط( 04)  :ثالثلتمرين الا

1) (P)

+
H3N CH C N CH C N CH

O H

CH2

O H

CH

CH3

OH

CH2

C

C

O

NH CH

CH2

C

N+

NH

OH

O

NH2

O

NH CH COOH

CH2

COOH

H

Thr

Tyr Asn His

Asp

 pH(P) 

 (P)  تعطي البيبتيدX) ( :Thr-Tyr   والبيبتيد(Y):  Asn-His-Asp   

  .(Y)والبيبتيد  (X)عطاء البيبتيد الإنزيم المستعمل الذي أدى إلى إ ماهو 

2) (X) (Y) 

(X) 

(Y)

 

3) HispH114  

4) Asn ,Asp,HispH 

 

+-
- +21 Asn

 

 pH 

 12 

 1pH 

 pH1 

 

1pKa2pKaRpKapHi

Asn 2,02 8,80 //// 5,41 

His 1,82 9,17 6 7,59 

Asp1,88 9,60 3,66 2,77 
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 2022لدورة  شعارنا العلامة الكاملة في في مادة: تكنولوجيا )هندسة الطرائق( / الشعبة: تقني رياضي / اختبار     

 نقاط( 05)  :رابعلتمرين الا

I.  calC 100mLNaOH1 0,25 /C mol L

T = 25°Ci150mL 3HNO
2 0,167 /C mol LT = 25°Ci

 1,186°C. 2H O
2

C = 4,185J / g.K  ; mH O sol
m

       
0

3 3 3 2, , , 2            57 /
laq aq

H O NO Na OH Na NO H O kJ mol          

1) 1Q 

2)  calC. 

3) sol
Q 

II. 1135m g

.123 -أ

L -ب
fus2 

1 2 glace
0,3675   ;  11,666   ;c 2,1 / .Q KJ Q KJ J mol k   

0 -ت

22 

0

2

 .2T -ث

2fusLm = 25gg 

1T = 0°C3m = 150g3T = 22°C

eqT = 10°C 

  

IIIA,B,C2

1 ( )P f VA,B,C 

2  

 

C B A  

-3423,42 .... ....  JU 

.... 5705,7 ....  JQ 

.... .... 1574,77  W J 

 
50,082 . / . ;  1atm=1,013.10  R L atm mol K Pa

 إنتهى الموضوع الثاني -   -  -   --  8من  8الصفحة 

A 

B 

C 

273 546

1

2

P(atm)

T(K)

2 

2T

eqT

1
Q

2
Q

3
Q

1

2
3

T(C°)

t(min)

1 
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